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Над 1 800 000 евро е дала архиепископията на 
Букурещ за социална дейност през 2019 г.

 

8 373 345,05 леи или 1 756 785.14 евро е дала архиепископията на Букурещ, 
Румъния за социална и милосърдна дейност през изминалата 2019 г., става 
ясно от доклад на Румънския патриарх Даниил.

Тази сума обаче не включва програмата „Всеобща радост“ в Архиепископията 
в Букурещ (за която са дадени 1,295,878.21 леи), нито разходите, свързани с 
многобройните случайни или традиционни благотворителни дейности на 
енориите в полза на хора в затруднение, които са социално слаби. През 2019 
г. Архиепископията в Букурещ, чрез своите многобройни институции за 
социално и медицинско подпомагане, както и чрез всички църковни звена в 
рамките на епархията, е имала за цел през 2019 г. да продължи и поддържа 
съществуващите проекти и програми, както и разработване на нови. Така 
през 2019 г. са били продължени и започнаха няколко програми и социални 
проекти за категории хора в неравностойно положение, например:



Изграждане на нов дневен център за деца с увреден слух в Букурещ,

разширяване на

Дневен център за деца в град Урлати,

изграждане на три къщи от семеен тип близо до манастира Турну, 
продължение на проекта Хранителна банка. От доклада се разбира още, че 
по отношение на богословското образование в края на учебната 2018 – 2019 
г. са били записани 830 студенти във всички специалности на Факултета по 
православно богословие в Букурещкия университет. Към тях се добавят и 471 
магистри и докторанти. За учебната 2018 – 2019 година 173 ученици бяха 
записани в митрополитската православна духовна семинария в Букурещ.

В рамките на същата институция в училището „Св. Нектарий Егински“ са 
записани 280 ученици и ученици. Също и в Православната гимназиална 
богословска семинария „Св. Филотея“ са били записани 88 ученици. В 
религиозното образование на държавните училища от Букурещката 
архиепископия действат 778 учители по религия, осъществяващи така 
необходимата и полезна дидактическа и духовна дейност сред младите хора. 
Също така организациите на младите православни от Архиепископията 
провеждат множество културни, духовни, мисионерски и практически 
тематични дейности, като по-специално се организират няколко лагера за 
деца и младежи, особено в селските райони.

Почти милион евро Архиепископията в Букурещ е дала за финансиране на 
радио и телевизия Тринитас.

Финансовите приходи, получени от Букурещката архиепископия от нейните 
икономически дейности, са използвани за подпомагане на множество 
културни, мисионерски, образователни или социални дейности, които се 
осъществяват всяка година. Голяма част от приходите са били насочени за 
подпомагане на строителните работи по голямата румънска катедрала, като 
за миналата година там са дадени почти 500 000 евро. Основните 
мисионерски медийни институции на РПЦ – Радио и телевизия Тринитас са 
получили съответно 205 610.71 евро и 386 939.43 евро.

Над 13 милиона евро е дала архиепископията за реставрация и 
реконструкция на православни храмове.

През 2019 г. в Букурещката архиепископия са били осветени 10 църкви, 



както и 4 параклиса. Към тях се добавя полагането на основен камък за 4 
нови църкви, строежите на 46 църкви и 23 параклиса, укрепени и 
реставрирани са 112 църкви и 5 параклиса, както и са консервирани 
стенописи в 254 църкви. През 2019 г. общите разходи за изграждане, 
реставрация, укрепване или боядисване на храмове и параклиси са били 
приблизително 65 милиона леи.

Според доклада на Румънския патриарх за миналата година в столичната 
архиепископия са извършени 21 372 кръщавания, 10 052 сватби и 19 540 
погребения.

„В заключение благодарим на всички хора, общности и местни и централни 
институции, които помогнаха на Букурещката архиепископия в 
многобройните й пастирски, образователни и социално-милосърдни дейности 
през 2019 г. и се молим на Света Троица да им даде здраве и щастие, мир и 
радост, както и много помощ във всички добри дела“, казва в заключение 
Румънският патриарх Даниил.
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